

ПОМНИТЕ ИХ ИМЕНА

СЫН ПОТОМСТВЕННЫХ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

Родился Василий Сергеевич Кубаев в семье потомственных текстильщиков. Отец и мать его работали ткачами с детских лет и почти до самой смерти. Отец Сергей Кубаев — активный участник рабочего движения в 1905 году. Умер он в 1919 году.

В семье родителей, кроме Василия было еще четверо детей. Все они с юношеских лет работали на фабрике. С большим трудом родители дали возможность Василию получить небольшое образование. Он окончил в 1909 году начальную школу, а в 1914 году — 4-классное высшее начальное училище. После его окончания поступил работать переписчиком в контору старшего нотариуса. Но эта работа ему пришлось не по душе. Атмосфера казенщины и взяточничества тяготили его. Проработав здесь полгода, в мае 1915 года он ушел из конторы.

После этого Василий Кубаев поступил работать конторщиком на станцию Лом. В августе 1915 года он был призван в царскую армию по досрочному призыву. В армии сначала он служил рядовым в городе Москве, а в конце декабря 1915 года он был направлен в школу прапорщиков военного времени, которую и окончил в мае 1916 года. После окончания школы прапорщиков служил младшим офицером. В дни Февральской революции 1917 года находился в Персии. В то время он еще не принимал активного участия в общественной жизни, так как многое ему было непонятно, но стремления его были на стороне рабочих.

В начале октября 1917 года, получив отпуск, Василий Кубаев приехал к себе на родину в Ярославль. В конце декабря 1917 года он вступил в партию левых эсеров. Вступая в нее, он не имел ясного представления об этой политической организации, считая, что она стоит на платформе Советской власти. Но уже в марте 1918 года он отошел от этой организации.

В июле 1918 года Василий

Кубаев принимал активное участие в подавлении Ярославского белогвардейского мятежа. Получив от красного командования боевое задание, он вывел свою дружину на участок линии фронта и стойко оборонял этот участок, выполняя все приказы советского командования вплоть до полного освобождения Ярославля от белогвардейской нечисти. После ликвидации белогвардейского мятежа Василий Сергеевич Кубаев в июле 1918 года принял в ряды Коммунистической партии. Позднее он был комиссаром штаба 18-й стрелковой дивизии, где пользовался заслуженным авторитетом среди бойцов, политработников и командиров.

В момент, когда над Советской республикой сгустились тучи внешней и внутренней контрреволюции, Василий Кубаев в декабре 1918 года добровольно пошел в ряды Красной Армии. Сначала он служил в Ярославском отдельном батальоне войск ВЧК командиром роты. В апреле 1919 года с маршевым батальоном уехал на фронт против белогвардейцев. Сражался во 2-м Литовском интернациональном полку в качестве помощника командира батальона. 19 мая 1919 года в боях под Вилькомиром попал в окружение и был взят в плен. Делал несколько попыток бегства из плена, за что был жестоко бит. Наконец, в августе 1920 года ему удалось бежать из плена. Он приехал в Ярославль на Большую мануфактуру в свою семью.

Положение семьи в это время было очень тяжелое. Отца в живых уже не было, мать по болезни не работала, а надо было воспитывать трех малолетних детей. Приезде В. С. Кубаев тоже заболел. Учитывая все это, Губком ВКП(б) возбудил ходатайство перед политуправлением Западного фронта об оставлении В. С. Кубаева на службе в Красной Армии в Ярославле. Просьба была удовлетворена, и он остался служить в 44-й бригаде войск внутренней охраны.

2 марта 1921 года В. С. Кубаева с командой красноармейцев командировали в распоряжение командира 3-го сводного полка курсантов Московских военных школ. В рядах этого полка он участвовал в подавлении Кронштадтского мятежа.

В годы мирного труда В. С. Кубаев занимал ряд ответственных постов в советских и хозяйственных организациях. В последние годы жизни он работал в Ярославском облпотребсоюзе. 14 августа 1942 года тов. Кубаев постановлением Президиума Центросоюза и ЦК профсоюза работников потребкооперации центра был занесен в «Книгу знатных людей потребкооперации СССР», а 29 августа 1942 года, приказом по Народному Комисариату Торговли СССР он награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомторга СССР». Он также награжден медалями «За оборону Москвы» и «За трудовую доблесть».

Таков был сын потомственных текстильщиков Василий Сергеевич Кубаев.

С. Шапурин,
член КПСС с 1917 года.

Юридическая к

Внесудебный п и взыскания

В целях улучшения и упрощения порядка взыскания и уплаты алиментов на содержание детей Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1967 года предусмотрен внесудебный порядок взыскания алиментов. Нередки случаи, когда лицо, обязанное по закону содержать детей, не отказывается от уплаты алиментов. Законом предусмотрено, что в таких случаях обращение в суд с просьбой о взыскании алиментов не обязательно.

Лицо, изъявившее желание добровольно выплачивать алименты на содержание детей, должно подать администрации (или в бухгалтерию) предприятия, учреждения или организации, где работает (получает пенсию или стипендию) заявление с просьбой взыскать с него алименты. В заявлении должно быть указано:

1. Фамилия, имя отчество и почтовый адрес лица, в пользу которого взыскиваются алименты.
2. Имена и даты рождения де-